



比赛现场。记者胡龙召 摄

□八一广博特约记者 戴斌 报道

昨晚WCBA展开第四轮交锋，八一广博女篮继续在鄞州体育馆主场作战。首个主场2分惜败之后，本场比赛又以79：91告负。这不是令人满意的结果，隋菲菲把责任归到自己身上：“队员们太想赢这场比赛，反而有了思想包袱，作为教练我没有很好帮助她们释放压力。从队员来说她们是努力的。”

这场交锋，任何一方落败都可以用“锻炼新人就得交学费”来形容，昨晚交学费的是八一广博的姑娘们。同样年轻的浙江队则收获了喜悦，主教练顾佳晴说：“对我们球队来说，宁波也是半个主场，很高兴在这里取得了比较圆满的结果。”



八一广博主场再输球 锻炼新人就得交学费

比赛过程没有任何悬念

八一广博在昨晚的比赛中，前三节比分都落后：22：25、18：24、12：26。这群年轻姑娘只有最后一节发挥是正常的，依靠队长露雯篮下频频突破，王雪朦、孙梦昕、孙梦然则连续外线命中，追回一些比分上的差距。对此，隋菲菲的点评是：“比分都拉开那么多了，大家反而放开手脚了。希望以后的比赛里，她们能够从第一节开始就用这样的态度去打比赛。”

浙江队并没有强悍的外援中锋，但是她们节奏很快，无论突破和投篮都很坚决。最后的统计数据上，八一广博篮板36个，浙江队29个，占据明显优势，真正的差距就是在投篮上——2分球50投21中，命中率只有42%，而浙江队43投28中，命中率高达65%。

而从对方队员得分数据来看，八一广博昨晚在防守上也明显欠缺：浙江队外援杜普利24分、董雪梅21分、高颂22分、申彬彬16分。八一广博队员没有任何一名队员得分超过20分。

宁波输送的球员表现出色

浙江队主教练顾佳晴笑呵呵地说宁波也是主场，原因在于他手下有三名宁波培养输送的球员。“今天晚上场上表现很出色的申彬彬和董雪梅，都是宁波的。还有一名叫裴悦，1996年出生的小队员，今天上了大名单，但是没有出场。”他说，“申彬彬从宁波体育运动学校输送上来以后，近几年表现一直很好，也参加了今年的亚运会比赛，越来越成熟了。董雪梅是1992年出生的，她的表现大家今天也都看到了，进攻和防守两端都做得很好。”

记者问顾教练：“赛前会想到过大比分取胜这个结果么？做了哪些针对性布置？”他回答：“没打之前，当然谁都是想赢的。至于具体的战术布置，那我不能外泄。不过至少我们充分准备了，到了场上队员们都努力，很好贯彻实施了赛前布置的内容。”

1985年出生的

姬晓，是目前浙江队的“大姐球员”，她认为自己的队员胜在了防守上：“我们也是年轻队伍，队友们

打出了自己的作风，特别是防守做到位了。”

成长总是需要一个过程

对于八一广博来说，正是处于新老交替过程中的队伍。老的一批核心队员慢慢淡出，她们近两年不断补充新鲜血液，于是现在露雯这样的“90后”球员不仅已是队伍的当家主力，也已经是中国女篮的主力队员，上个赛季她就包揽了联赛“篮板王”和“抢断王”两个奖杯。

但是作为集体项目，不是个别人的力量能够完全左右赛场的局势。隋菲菲说，队员们赛前就憋着一股劲想赢下这个主场，“但是到了赛场上反而缩手缩脚，放不开了”。“上一场球就输得可以，浪费了很多取胜的机会，这一场她们太想赢了。”隋菲菲认为，这也是年轻队伍必须经历的过程，“其实输球并不是技术或者战术上存在多少问题，而是需要克服技术之外的问题，比如说克服压力，保持好的心理状态。我希望她们在压力中越来越快地成长和成熟起来。”

浙江队敲定“发展基调”

相比之下，浙江队近两年的动荡更大。过去几年里，稠州女篮连续收获了2个联赛亚军后，曾经把目标锁定总冠军宝座。结果大量招兵买马的阵容终归是一副“炸弹牌”，上赛季彻底暴露问题，一个个焦点话题不停发生：被形容为是“女篮界的勒布朗”的布莱妮·格里纳加入稠州女篮，她的“出柜”被谈论了好久；发生队员罢训事件，导致卞兰、陈晓丽等主力队员下放青年队，直接影响到球队战绩；最后主教练李昕状告俱乐部，直到不久前才沟通达成和解。

如此在各种“场外事”中耗费精力，比打球还累。终于，本赛季浙江女篮以全新的“低姿态”出场，卞兰等队员离开了，起用了大批年轻人。“每年我们都往顶峰冲击，个中酸甜苦辣只有自己心里知道。今年的大战略是蓄备全运会，但这不代表放弃联赛。”球队俱乐部总经理但琪赛前说，“我们现在的球员心态健康，相信她们会带来惊喜的。”

昨晚的比赛，成为她们的第一个惊喜。“今年我们从青年队提了7名1995年以后出生的球员上来，接下来几年时间，我们队伍都将以现在这些球员为主。无论从省队的角度，还是俱乐部角度，都希望她们慢慢成长起来，保持相对稳定的阵容。”顾佳晴说。

李宗伟B瓶尿样仍为阳性

据新华社 马来西亚羽协昨日在吉隆坡举行的新闻发布会上宣布，该国一名羽毛球选手的B瓶样本尿检结果确认存在禁药地塞米松。

马羽协副主席诺尔扎·扎卡里亚说，世界羽联(BWF)此前一日以信件的方式通知了他们这一结果。但是，他表示地塞米松并非提高运动表现的药物。

扎卡里亚说，此事将交由世界羽联兴奋剂听证小组处理，并且相

关程序将会启动。“在适当的时候，听证小组将提供听证的时间和地点。”他说。

马羽协之前曾确认，该机构下的一名羽毛球运动员在今年举行的一次锦标赛中药检未过关，但是并未透露这名运动员的姓名。不过，马来西亚当地媒体则指出，该运动员为男单世界头号选手李宗伟，他在8月的世锦赛期间，尿样被发现含有违禁药物地塞米松。

花滑大奖赛闫涵、羽生热身相撞

据新华社 昨晚举行的2014年“中国杯”世界花样滑冰大奖赛出现意外，中国和日本两名男单选手在热身中相撞，不过都带伤完成比赛。

在男单自由滑的赛前热身中，中国选手闫涵和日本冬奥会冠军羽生结弦同在场上热身时，意外发生相撞事故，两人迟迟没有站起来。羽生结弦下颌被划破，血洒赛场。闫涵的下巴也受了伤。

但是，经过调整和现场治疗，两人都带伤顽强完成了比赛。最终，虽然前后有五次摔倒，但2014年索契

冬奥会羽生结弦还是以237.55分摘得银牌。闫涵以206.65分排名第六。

赛后闫涵通过微博报平安：“下巴血止住了，片子也拍了，胸部肌肉和下颚有点问题，意识还清醒，大家放心！刚刚的意外，我们背对速度太快彼此都没看到，转过来之后来不及躲，所以撞到一起，请一些人不要用招人笑的不专业评论瞎评论，我们俩肯定谁也不想这样的事情发生。希望我们养好伤之后能够继续参加之后的比赛。谢谢大家关心。”

第一套精制币“圆明园十二生肖纪念金币”千元抄底首发

◆国际著名钱币设计家、中国熊猫纪念币设计大师、中国金币总公司原设计部经理胡福庆先生再度出手亲自监制设计！◆全部按照“央行”精制纪念币至高标准工艺锻造，成品率仅16.8%，精美绝伦、品相一流！◆惊喜大礼：前20名再赠1套价值680元的“五福金币王”！



专家评鉴：十二生肖题材“精制币”全套发行是第一次，独具四大核

心亮点，具有收藏价值，值得拥有！

宝贵题材：圆明园十二生肖是生肖文化的杰出代表，是人类文化遗产圆明园的宫廷之宝，镇园之宝。每尊十几亿拍卖价的“圆明园十二生肖兽首”，却分散世界各地收藏很难聚首，首次将国宝十二生肖统一在“精制纪念币”上高调聚首，其意义不仅重大，更是奠定了永恒珍藏价值。

绝美工艺：纪念币分普制和精制。普制币的铸造工艺和收藏价值远不如精制币，如1983年精制10元熊猫币在泓盛2012秋拍会上拍出高价。第一

特别提示：“五福金币”包含康熙、雍正、乾隆、嘉庆、道光五位皇帝亲笔书写的5个御笔“福”字“金币”，全套市场价格680元。这是迄今为止唯一一套“五福金币”，官方不公开售卖，为回馈藏友，只少量赠送，先抢先得！

发行公告

第一套纯黄金“圆明园十二生肖纪念金币”总共12枚，每枚带10元法定面值。随藏品附带有收藏证书、出品证书、大师监制证书、金银检测中心鉴定报告等。请确认证书齐全，谨防假冒！全国限量发行1万套，统一发行价：1280元/套

抢购热线：**0574-27995088** 宁波唯一指定发行地址：**宁波市政协联谊中心一楼盛世收藏，海曙区国医街85号（和义大道宁波电信大厦斜对面）** (如遇占线,请耐心拨打)